
 

   COMUNE DI CESENA 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 10 “CERVESE NORD” 
 

VERBALE N. VI - ANNO 2015 

 

Il giorno 16.11.2015, alle ore 20.45, presso la sede del Quartiere in S. Giorgio 
di Cesena via F.lli Latini, 24, si è riunito, a seguito di avviso scritto, spedito in 
tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Presiede e verbalizza il Sig. Sanzio Bissoni – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti 
Cognome e nome dei 

consiglieri 
Presenti 

Cognome e nome dei 
consiglieri 

P Bilancioni Paolo P Monti Federica 

P Bissoni Sanzio AG Moretti Giuseppe 

P Boschi Massimo P Ravaglia Mirella 

P Magnani Alessandro P Rossi Miranda 

P Minotti Luca AG Zavalloni Mattia 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 8 consiglieri sui 13 
assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il Presidente dichiara aperta la 
seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
1. Approvazione verbale riunione seduta precedente; 
2. Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori; 
3. Relazione incontro con l’Ass.re Miserocchi sui LL. PP. nel Quartiere; 
4. Incontro con le frazioni di Gattolino e Villa Calabra del 10 novembre scorso; 
5. Esiti Commissione Assetto del Territorio ed Impieghi Produttivi del 27 ottobre scorso; 
6. Programma triennale LL. PP. 2016-18: eventuali osservazioni; 
7. Rinnovo utilizzo locali di Quartiere; 
8. Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2015: aggiornamenti; 
9. Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 

 

PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente 
Il Consiglio approva all’unanimità il verbale della seduta precedente (15 ottobre 2015). 
 

SECONDO PUNTO – Comunicazioni del Presidente e dei Coordinatori 
Il presidente comunica quanto segue: 
“Zello” progetto nei Quartieri di Cesena. Il presidente illustra il contenuto generale della 
app “Zello” per la quale è stata richiesta la collaborazione del Quartiere. Viene anche letta 
la comunicazione dell’Assessore Simona Benedetti che evidenzia che tale iniziativa non è 
stata presentata all’Amministrazione con le dovute modalità istituzionali. 
Iniziativa natalizia per gli ultranovantenni. Vanno richiesti gli elenchi per individuare il 
numero dei panettoni da acquistare e l’esercente presso il quale rifornirsi. 
Serata su via del Confine. L’Associazione Terre Centuriate sta presentando una serata 
che si terrà in data 26/11/2015 su argomenti storici legati alla via del Confine, da svolgersi 
presso la sede del Quartiere. 
Ricipalline. Domenica 22 e 29 novembre si terrà l’iniziativa legata al riciclo e riuso. 
 

TERZO PUNTO – Relazione incontro con l’Ass.re Miserocchi sui LL. PP. nel Quartiere 

Il presidente comunica quanto segue: 
In data 05/11/2015 assieme alla Vice Presidente e altri due consiglieri abbiamo incontrato 
l'Assessore ai lavori pubblici, M. Miserocchi, un incontro con note positive e non. 
Palestra di Quartiere. Fra le note positive la comunicazione che sta per chiudersi il bando 
per l’assegnazione dei lavori. Ha incontrato la nostra approvazione la scelta di accettare la 
proposta economicamente più vantaggiosa e che, ad assegnazione ultimata, l’Amm.ne 
verrà in Quartiere ad illustrarci l'opera e lo stato d'avanzamento. 
Area verde Pioppa. Abbiamo espresso una valutazione positiva sulla possibilità di 
adeguare, a verde pubblico, una porzione dell'area nei pressi della polisportiva a Pioppa e 
la sistemazione dell'area verde in via Marghera, prevedendone anche l’arredo. 
Pista ciclabile. A parere dell'Assessore la nostra proposta sul percorso ciclabile che 
colleghi San Giorgio alla città con percorsi alternativi (vedi strade della centuriazione) è 
fattibile. Nella presentazione dei progetti per il 2016, denominato "Carta bianca", è stata 
inserita la realizzazione del marciapiede all'interno dell'abitato di San Giorgio, non senza 
però rivedere (eliminare) parcheggi esistenti sul tratto stradale. 
Rilevatori di velocità. Ne sono previsti 6 nel nostro territorio. 
Incrocio via Cervese/via Montaletto a Pioppa. Prevista la messa in sicurezza 
dell’incrocio. 
Cimitero di Gattolino. Richiesta di posizionamento di due fari sull'ingresso del cimitero. Si 
provvederà ad una verifica in quanto sembra fossero già previsti nel progetto della parte 
nuova. 
Dossi davanti alla scuola elementare di Gattolino. Prevista la realizzazione del dosso 
strutturale, eliminando i due in plastica esistenti. 



Rio Granarolo. L’incontro con l’Assessore Miserocchi non ha sciolto le perplessità in 
merito ai lavori lungo il Rio Granarolo, distinti in lavori sui ponti che lo intercettano in tre 
posizioni del suo percorso lungo il Quartiere Cervese Nord e lavori di manutenzione lungo 
l’alveo di scorrimento. Sul primo punto l’assessorato predisporrà un progetto complessivo 
di opere da eseguire che verrà poi valutato dai cittadini una volta redatto, sul secondo, 
cioè la manutenzione, si sono richiesti interventi più tempestivi e non più rimandabili a 
causa degli smottamenti/frane delle sponde/fianchi. Tali operazioni si rendono necessarie 
sia per il regolare deflusso del corso dell’acqua, sia per il pericolo che la cedevolezza degli 
argini comporta agli operatori agricoli nell’esecuzione dei lavori nei campi, il tutto a fronte 
di oneri consorziali spesso ritenuti ‘’ elevati ‘’ dai fruitori del servizio. Si sono sollecitati 
monitoraggi per la manutenzione e pulizia dei tratti dissestati. 
Parcheggio scuola elementare Gattolino. Riteniamo negativa la mancata realizzazione 
del parcheggio a lato della scuola elementare di Gattolino. Ci viene comunicato che il 
progetto, così com'è previsto (all’interno di un PUA), non troverà mai soluzione. 
Circonvallazione Villa Calabra/Calabrina.  Sul tema circonvallazione, opera di notevole 
spesa pubblica, pur consapevoli e comprendendo il momento difficile per i bilanci, 
abbiamo fatto presente che è necessario andare avanti nella realizzazione di una opera 
richiesta dai residenti da quasi 20 anni e che risolverebbe molti problemi sia di traffico, sia 
di sicurezza della frazione. La Cervese risulta essere fra le strade più incidentate 
dell’intero Comune, con eventi anche mortali. In virtù del fatto che tali incidenti mortali si 
continuano a ripetere periodicamente e del fatto che potrebbero liberarsi risorse pubbliche 
con lo sblocco del patto di stabilità, abbiamo chiesto di tenere conto delle modifiche messe 
in evidenza dal Quartiere negli anni precedenti e di tenere operativo il relativo progetto 
esecutivo. Si è ricordato l’esempio della frazione di Pioppa come tipologia di 
problematiche e come la realizzazione della circonvallazione le abbia risolte con grande 
soddisfazione della stragrande maggioranza dei residenti ed a beneficio di tutti coloro che 
vi circolano per lavoro, turismo, collegamento scolastico o quant’ altro. 
 

Terminato l'incontro, dopo oltre due ore di discussione, ci siamo lasciati con l'impegno da 
parte loro di portare a termine il più possibile e da parte nostra di mettere le mani su quei 
progetti che hanno trovato risposte negative. Dovremo richiedere progetti fattibili, sia per la 
Circonvallazione, sia per il parcheggio della scuola elementare di Gattolino, certi 
dell’importanza, per la sicurezza stradale, del raggiungimento dei due obiettivi.  
 

QUARTO PUNTO – Incontro con le frazioni di Gattolino e Villa Calabra del 10 novembre 
scorso 

Gli argomenti più dibattuti riguardano la viabilità (pericolosità delle strade: via Targhini / via 
Medri / via Cervese), parcheggio mancante alla scuola elementare, mezzi pesanti che 
percorrono la via Medri pur avendo il divieto, carenza pensiline bus. 
 

QUINTO PUNTO – Esiti Commissione Assetto del Territorio ed Impieghi Produttivi del 27 
ottobre scorso 

Nella prima Commissione Assetto Territorio della nuova legislatura di quartiere (anni 2015-
2019), si è ritenuto opportuno presentare tutti i componenti il nuovo Consiglio, in quanto 
per la prima volta, non direttamente votati dai cittadini, ma individuati dall’Amministrazione 
comunale, a seguito di autocandidature presentate attraverso avviso pubblico. Dopo la 
presentazione del presidente e dei coordinatori delle tre Commissioni tematiche, si è 
proceduto chiedendo ai presenti di riconfermare la loro disponibilità a partecipare alle 
riunioni delle Commissioni ed a fornire l’indirizzo email, se possibile, per accelerare le 
comunicazioni, risparmiando sui costi di spedizione. 
Si è quindi stabilito di effettuare degli incontri del Consiglio con tutte le frazioni del 
Quartiere, nei mesi di novembre e dicembre, accorpandole come segue: 

 Gattolino e Villa Calabra (già effettutato 10/11/2015); 



 Pioppa e Calabrina; 

 San Giorgio, Pontecucco e Bagnile. 
(Seguono volantini) 
 

SESTO PUNTO – Programma triennale LL. PP. 2016-18: eventuali osservazioni 

Osservato il piano ricevuto si ritiene opportuno osservare quanto segue: 

 carenza nella cifra relativa al dissesto idrogeologico; 

 soddisfazione per la permanenza della voce palestra San Giorgio; 

 visti i numerosi episodi di furti nel nostro territorio, causa probabilmente anche la 
vicinanza all’autostrada, si richiede di inserire il Quartiere Cervese Nord nel 
secondo stralcio del “Progetto sicurezza telecamere” 

(Segue lettera) 
 

SETTIMO PUNTO – Rinnovo utilizzo locali di Quartiere 

Il Consiglio delibera all’unanimità di rinnovare l’utilizzo dei locali di Quartiere presso l’ex 
scuola elementare di Villa Calabra con le seguenti modifiche: 
Il Fiore della Vita – portare l’affitto mensile da € 50,00 a € 75,00  
Associazione Trifoglio – portare l’affitto mensile da € 120,00 a € 150,00 (indicare la 
raccomandazione della manutenzione dell’area verde nei pressi dell’ex scuola 
elementare). 
Associazione Sordi – nessuna variazione (€ 120,00 mensili) 
Associazione Acantho – nessuna variazione (€ 100,00 mensili) 
 

OTTAVO PUNTO – Programmazione iniziative/collaborazioni anno 2015: aggiornamenti 

Nessun aggiornamento 
 

NONO PUNTO – Varie ed eventuali 

 
Ore 23.48 esce consigliere Magnani Alessandro. Presenti conss. 7/10 
 
Il Consiglio, nella seduta del 16 novembre scorso, ha deliberato all’unanimità di richiedere 
pattugliamenti per la frazione di Gattolino, in particolare: 

 nel tratto della via Medri che va dalla rotonda di Gattolino alla via Cervese, in 
entrambi i sensi di marcia, per il transito di mezzi pesanti oltre limite di peso; 

 all’ingresso della frazione di Gattolino, lungo la via Targhini, per velocità elevata 
(provenendo da Villa Calabra); 

 all’ingresso della frazione di Gattolino, lungo via Medri, per velocità elevata 
(provenendo da Capannaguzzo), non solo a ridosso del centro abitato. 
(Rilfedeur  578/2015) 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
SB/mg 
La seduta è tolta alle ore 23,55 
Allegato: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
  
  
 Il Presidente verbalizzante 
 Sanzio Bissoni 


